

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 26 (163) Среда, 2 апреля 1941 года. Цена 8 коп.

СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ ПЕРЕД ВЕСЕННИМ СЕВОМ

Успехи весеннего сева в этом году будут зависеть от того, на сколько подготовятся к нему колхозы и совхозы нашего района. В этой неотложной задаче стенных газет, заключается в том, чтобы содействовать всесторонней подготовке к предстоящим полевым работам.

Ряд колхозов и совхозов района в основном закончили подготовку к полевым работам, как ремонт тракторов, сельхозинвентаря, засыпку и очистку семян, заготовку и вывоз удобрений и т. д. Особое внимание необходимо уделить сейчас качеству этих работ и выполнению всякого рода больших и малых недоделок.

Проверку следует проводить под лозунгом борьбы за образцовое и своевременное проведение в ежегодном севе. Редакционная коллегия должна повседневно напоминать через стенную печать руководителям колхозов, совхозов, МТС, бригадам, звеньеводам, рядовым колхозникам о том, что своевременно подготовиться к севу, во время и хорошо посеять — получишь богатый, полноценный урожай, затянешь сев — погубишь урожай. Об этом совершенно ясно говорится в пословице: «Днем раньше посеешь, неделей раньше можешь».

Необходимо в оставшиеся дни перед севом, еще раз рассказать колхозникам и рабочим совхозов и МТС через стенную печать о плане работ: колхоз, совхоз, МТС в период весенне-посевных работ. Необходимо показать, как в плане отражаются задачи, поставленные партией и правительством о дальнейшем подъеме социалистического сельского хозяйства. Партия и правительство наметили на четвертый год третий пятилетний план увеличения сельского хозяйства как зерновых, так и других культур. Намечена серьезная программа повышения урожайности колхозных и совхозных полей.

Стенная печать должна сейчас же призвать колхозников к тому, чтобы выполнить и перевыполнить задания партии и правительства, использовать для этого богатейшие резервы, имеющиеся в колхозах. АГРОМЕРПРИЯТИЯ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства в колхозах Новосибирской области, среди сельхозартил Кемеровского района вызвало большой подъем. В борьбе за высокое получение урожая в этом году, подавляющее большинство колхозов активно проводят агротехнические мероприятия. Большое значение уделяют они заготовке местных и минеральных удобрений. Больших успехов добились сельхозартил в результате производственной активности кол-

хозников по заготовке местных удобрений, на сборе золы. Так, например, на 20 марта ее было собрано 384 тонны, вместо 120 тонн по плану или он выполнен на 320 процентов. В 3,5 раза перекрыто задание колхозами по сбору птичьего помета. Впереди по сбору золы в районе идет колхоз «2-я пятилетка». Здесь ее собрано 20 тонн или задание по ее сбору перекрыто в 20 раз.

Наряду со сбором и заготовкой местных удобрений колхозами большое внимание уделяется также и заготовке минеральных удобрений. Л. СУРНОВ.

Отлично подготовиться к севу — дело чести руководителей колхозов, совхозов и МТС

О ПОСТОЯННО-ДЕЙСТВУЮЩИХ КОМИССИЯХ В СЕЛЬСКОПОЛКОМАХ

Прошедшие в 1939 году выборы в местные Советы депутатов Трудящихся послужили огромным толчком в перестройке работы наших местных советов. Созданные на первых сессиях сельсиполкомов 89 постоянно-действующих комиссий, и вот которые вошли 291 депутат и 492 активиста, обеспечило крепкую связь советов с широкими слоями колхозного крестьянства.

Сейчас уже можно говорить о сплохом опыте работы многих постоянно-действующих комиссий. Взять, к примеру, Верхогорский сельсиполком. Здесь создано 5 комиссий: сельскохозяйственная, бандитская, культурно-бытовая и оборонная. За весь период своей работы они провели большую работу на различных хозяйственных и культурных участках. Сельскохозяйственная комиссия проводила систематическую проверку состояния общественного животноводства, в результате которой имеющие недостатки устраивались правлениями колхозов своеобразно. Особенное внимание было уделено бережному расходованию кормов. Неплохо работали и остальные 4 комиссии. Так, оборонная комиссия, в которой лучшими работниками считаются тт. Ерошкин и Дерешев, много сделали для того, чтобы отлично провести обзорные лыжные соревнования. Чем обусловлен успех работы комиссий этого сельсовета? Ответ один — крепким активом, которым окружил себя сельсиполком. Лучшими активистами на селе и в окрестных деревнях считаются тт. Пулькин, Араутов, Тихонов, Морозов, Соловьев и многие другие.

Успешно работают постоянно-действующие комиссии Боровского, Воскресенского, Ягуновского и ряда других сельсоветов. И здесь деятельность комиссий обясняется крепко сконцентрированной на селе и в окрестных деревнях. И здесь деятельность комиссий обясняется крепко сконцентрированной на селе и в окрестных деревнях.

оцененным активом.

Там же, где руководители сельсиполкомов не поняли пользы широкого вовлечения активистов в советскую работу, наблюдается совершенно другое в работе постоянно-действующих комиссий. Они бездействуют. Такое положение наблюдается в Шумихинском сельсовете (председатель тов. Тютиков). Ни одна из созданных комиссий этого сельсиполкома не поставила для разрешения на заседаниях сельсиполкома ни одного практического вопроса. Используют в колхозах Шумихинского сельсовета все хорошо, все гладко? Стоит только посмотреть на дела некоторых колхозов этого сельсовета, чтобы убедиться в противоположном. Председатель сельсиполкома тов. Тютиков, к тому же пытается представить все в розовых красках, что у нас все хорошо... Или взять Мазуровский сельсовет, где председателем тов. Пахлынин. Когда говоришь с тов. Пахлынином, кажется, что вот работник гору свернешь с ним! Но это первое впечатление, за которым неизбежно видишь, что только на слова тов. Пахлынин мастер, но не на живое, практическое дело. За короткое время здесь прекратили свое существование почти все комиссии, а сельскохозяйственная, например, бездействовала совсем. В этом свете понятия «многие недостатки в колхозах этого сельсовета».

Вот к чему приводят одни чистые разговоры в ущерб живому делу. Нужно помнить председателям этих сельсиполкомов, что их работа будет оцениваться не по количеству докладативных речей, а по конкретно проделанной живой работе.

Ф. БОГОМОЛОВ,
руководящий сектором кадров
райисполкома.



При райзо Кемеровского райсовета недавно закончили работу месячные курсы животноводов колхозов. На курсах обучались дядяки, телятницы, свиноводы, всего 80 человек.

На снимке: молодая колхозница сельхозартил «Новая заря» тов. Самойлова А. Г., кандидат на сельскохозяйственную выставку этого года, рассказывает курсантам о своем опыте работы по выращиванию телят. Она вместе со своей матерью Евдокией Ивановной — старшей и опытной телятницей колхоза «Новая заря» добилась прекрасных показателей по сохранению молодняка, вырастив в течение трех лет 219 телят без единого случая их падежа и добилась среднесуточного привеса каждого теленка в 1 кг.

Фото Г. МОСКОВЦЕВ.

Обеспечить колхозы семенами бобовых и крупяных культур

Подготовка семенных фондов к предстоящему весеннему севу является одной из главных задач. Полностью обеспечить сельхозартил семенами высокой кондиции всех культур, — неотложная задача каждого руководителя колхоза и сельсиполкома.

Надо сказать, что семенами зерновых культур все колхозы района обеспечены полностью. Больше того, имея их излишки колхозы в порядке взаимопомощи передают их сельхозартил соседних районов. Но, наряду с этим, необходимо также отметить, что, несмотря на обеспеченность семенами по количеству, качество их во многих колхозах не выдерживает конкуренции, особенно по влажности. Большой процент влажности требует особливого и постоянного наблюдения за их хранением. Такие семена имеются в сельхозартилях: «Красный полевод», имени Вудениго, имени Митурица, «Ударник», «Победительница» и в ряде других колхозов. Руководители этих колхозов должны помнить об этом и не забывать о наблюдении за хранением семян.

Если в создании семенных фондов зерновых культур в районе дело обстоит благополучно, то этого нельзя сказать о засыпке семенных фондов бобовых и крупяных культур. Так, например, для посева гречихи требуется семян 1 тысяча 53 центнера, а имеется их только 290 центнеров или в плану 26,8 процента. Не многим обстоит лучше дело с семенами просо, но и их также недостает. Например, семян этой культуры надо иметь 171 центнер, а имеется их всего лишь 83 центнера или 48 процентов к плану. При этом надо отметить и то, что все засыпанные семена просо представляет собою сбор многих сортов, с преобладающим сортом «Саратовское — 0853», который по своей длительности вегетационного периода не соответствует местным климатическим условиям. Не достает также и семян гороха. Для посева их требуется 336 центнеров, а имеется только 198 центнеров.

Руководители колхозов, райзо должны не теряя ни дня, принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время все колхозы обеспечить семенами бобовых и крупяных культур.

Согласно постановления партии и правительства о переходе на сильнолистные сортовые посевы, зерновыми Кемеровского района на семенных участках в этом году будет произведен посев только сортовыми семенами. Поэтому каждый руководитель колхоза должен сейчас позаботиться о том, чтобы не сортовые семена обменять на сортовые.

Л. ГРОМОВ.

